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Kirketorget
Felles sentralbord for alle menighetene  

     i Bærum:  Tlf. 67 500 500 
mandag-fredag  kl. 9-15 (lunsjstengt 12-12:30)
kirketorget@baerum.kirken.no

Tanum menighetskontor
Tanumveien 133,
1341 Slependen 
Tlf. 67 500 500 
post@tanum-menighet.no

Hjemmeside www.tanum-menighet.no

Kontonummer 1503.87.44884

                                 
Tanum kirkegårdskontor
Tlf. 67 504 050
Tanumveien 131, 1341 Slependen     
                                                                    

Kantor
Tord Gustavsen
Tlf. 93 25 51 72 
tord@tanum-menighet.no

 Menighetsrådsleder
 Helge Ilebekk Johansen
 Tlf. 95 02 05 42 
 helge@dabo.no

Kirkeforvalter
Tracy Steller
Tlf.: 98 26 78 32
tracy@baerum.kirken.no

Vikarprest
Paul Nome
paul@baerum.kirken.no
Tlf.: 41 33 45 83

Sekretær
på kontoret i Tanum tirsdager
Tlf.: 67 500 500

Kirketjener
Tlf.: 98 26 78 29

Sokneprest
Sveinung Hansli
Tlf. 98 60 41 24
sokneprest@tanum-menighet.no

Kateket
Hege Medlie Mathiassen 
Tlf. 98 26 78 12  
hege@tanum-menighet.no

Diakon
Synnøve Ilebekk Johansen
Tlf. 98 26 78 30
diakon@tanum-menighet.no

Menighetspedagog
Fredrik Midttømme
Tlf. 40 44 21 90 
fredrik@tanum-menighet.no       

Forsidebildet 
Tanum kirkesenter blir åpnet av 
ordfører Lisbeth Hammer Krog 3.desember. 
Foto: Sindre Ilebekk Johansen.

Redaksjon
Tom Brenne (redaktør) tombrenne@hotmail.com,
Sveinung Hansli og Hege Medlie Mathiassen. 

   
Distribusjonsansvarlig
Kristin Eriksson tlf. 994 06 903     	   	

   Kristin.s.eriksson@gmail.com.

Ansvarlig utgiver
Tanum menighetsråd

Trykk
Trykk-Service AS. Opplag 5 600
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Nytt fra Eseløre
(- er du allergisk mot hest - eller esel, bør du ikke lese denne historien)

 hjørne
   Prestens

Jeg lærte av domprost Mathiesen at i kryssord, 
så er «Kjedelig tale» på 6 bokstaver: PREKEN. 
Et annet pussig ord i kryssord på 7 bokstaver 
er «Brett»: ESELØRE. Det er vel knapt noen 
i dag som vet hva det er. Du lager ikke en 
huske-brett på Ipad-en din for å huske hvor 
du slapp. Det gjør du i boken, før du sovner.

Esel forbinder mange kristne med påsken, 
da Jesus red på et esel og gjorde sitt inntog 
som himmelkonge i Jerusalem.  Mange 
stusset den gang - som nå - over hva Jesus 
kan ta til takke med når han gjør sitt inntog. 
Fremdeles kan han bruke et stusslig esel av en 
prest. Han kunne heller valgt en lesehest, eller 
en sengehest.  

Det er ikke mange lenger som vet hva en 
lesehest er. Det er en som elsker bøker og leser 
til langt på natt. En sengehest er ikke det man 
tror i disse kroppsfikserte tider, men en grind 
som gjør at du ikke faller ut. En kjepphest er 
noe barn lekte med i gamle dager, de satt og 
gynget om og om igjen på en lang kjepp.

Kjepphest blir i dag brukt når noen har en idé 
som de elsker å fremme og som de gjentar 
om og om igjen. Da Jesus ikke valgte en 
krigshest men et esel eller muldyr, ga han en 
historisk x-hendelse et nytt innhold.    Da 
Salomo ble hyllet av folket og utropt til 
konge, red han ikke på en krigshest, men red 

på et muldyr. 
Muldyr er en krysning mellom esel og rasehest 
- et urent ridedyr. Kong David sier i 1. 
Kongebok kap. 1, 33:  La min sønn Salomo ri 
på mitt eget muldyr og før ham ned til Gihon-
kilden. Der skal presten Sadok og profeten 
Natan salve ham til konge over Israel. Dere skal 
blåse i horn og rope: «Leve kong Salomo!»

Dramaet gjentar seg på Palmesøndag. Da 
er det Gud selv i Jesu skikkelse som rir på 
et esel, som evig konge. Vi vet at jødefolket 
holder de religiøse tradisjoner ved like ved 
å gjenta hendelser helt fra ørkenvandringen. 
Feirer vi kun gamle hendelser i påsken, eller 
fyller Kristus vårt esel, vårt kors, vår grav, 
med ny velsignelse?

Dr. theol. Paul Nome                                                                                                                                          

www.jolstad.no
Begravelsesbyråkjeden Jølstad

Sandvika, Elias Smithsvei 1
67808400 (24 timer)

Vollen, G.M. Brydesvei 2
66785250 (24 timer)

Asker, Kirkeveien 184
66780533 (24 timer)

Bekkestua, Gamle Ringeriksvei 34A 
67581910 (24 timer)



Den 26. februar ble Sveinung Hansli 
utnevnt til ny sokneprest i Tanum 
menighet. Menigheten gleder seg sammen 
med deg!

Sveinung begynte som kateket/ungdomsprest 
i menigheten i 2009. Etter tre år i denne 
stillingen ble han i august 2012 utnevnt 
til kapellan. Det siste året har han vært 
fungerende sokneprest. – Tanum menighet 
er et godt sted å tilhøre og arbeide, og jeg 
er veldig takknemlig over at jeg nå har fått 
soknepreststillingen, sier han.

Noen tanker om menigheten og årene som 
kommer?

–Jeg opplever at det er mye varme og stor 
takhøyde i Tanum menighet, noe ikke minst 
Lars-Erik har bidratt til med sitt vesen og 
sin raushet. Denne åpne og inkluderende 
kulturen ønsker jeg å ta vare på og 
videreføre sammen med resten av staben og 
menigheten. 
–Det nye kirkesenteret som vi har drømt om 
lenge, og som vi nå har fått, er på et vis en ny 
vår i menigheten. Jeg håper at kirkesenteret 
kan bli et kultursentrum med stort mangfold, 
et senter som folk som bor her vil oppleve 
som sitt. 
–Først og fremst skal det være et sted der 
livet og troen får næring på ulike måter. Med 
nærheten til kirken åpner det for å ta kirken 
i bruk på nye måter. Jeg gleder meg til å 
samarbeide med vår nye kantor og utvikle 
gudstjenestelivet. Vår vakre middelalderkirke 

egner seg veldig 
godt for meditative 
samlinger, og det 
blir spennende 
å prøve ut nye 
gudstjenesteformer 
med bønn, 
meditasjon og 
musikk.  
 
Har du et konkret 
ønske for menigheten?

–Det høres kanskje gammeldags ut. Men 
jeg har en drøm om at vi skal klare å starte 
opp med søndagsskole, en søndagsskole som 
skal holdes hver søndag under gudstjenesten. 
Det tror jeg er en av de beste måtene vi kan 
gi barna våre trosopplæring på, og det vil 
gi flere unge familier mulighet til å ta del i 
gudstjenesten og bli glad i den.

Din viktigste oppgave som prest?

–Det er å forrette gudstjenester, gravferder 
og vielser, og møte mennesker i alle 
livssituasjoner. Jeg er også opptatt av å utvikle 
tillit og gode relasjoner mellom mennesker 
med ulik tro og ulikt livssyn. Derfor ser jeg 
frem til å utvikle det gode arbeidet vi har 
startet med Bærum tros- og livssynsforum, et 
dialogforum som arbeider for å fremme 
kjennskap, forståelse og tillit på tvers av tros- 
og livssynstilhørighet. I neste nummer av 
menighetsbladet vil jeg fortelle mer om dette 
forumet. 
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Sveinung Hansli ny sokneprest
Tom Brenne

Sveinung Hansli
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Tord Gustavsen.

Jeg trodde ikke mine egne øyne da jeg så 
søkerlista på ny kantor, sier sokneprest 
Sveinung Hansli. Men nå er han altså på 
plass på orgelkrakken her i Tanum kirke. 

Tord Gustavsen (47) er en av Norges ledende 
og mest populære jazzpianister. Med Tord 
Gustavsen Trio, seinere utvidet til et mer 
fleksibelt ensemble, har han turnert i det 
meste av verden; USA, Tyskland, England, 
Australia og Japan for å nevne noen.
Trioens andre album The Ground ble i februar 
2005 den første instrumentale jazzplata 
som toppet VG-lista. Plata toppet også det 
amerikanske Billboard Top Jazz Album. I 
2009 vant ensemblet Spellemannprisen i 
klassen jazz med albumet Restored, Returned.
I tillegg til flere egne album har Tord 
arrangert og spilt på en rekke CD-er med 
kjente artister som Kristin Asbjørnsen, Silje 
Nergaard, Siri Gjære, Solveig Slettahjell, Live 
Maria Roggen og Sigvart Dagsland.
Vil du vite mer om Tord og hans musikk kan 
du f.eks. gå inn på hans egen hjemmeside 
www.tordgustavsen.com.

Falt for Tanum
Til nå har Tord bare jobbet freelance. 
–Jeg trodde aldri jeg skulle komme til å 
ha en fast jobb. Jeg har aldri hatt verken 
lyst eller behov for det, sier han, så jeg 
har overrasket meg selv også. Jeg så en 
utlysning i en nettavis for musikere og 
kulturpolitikk. Utlysningen talte til meg, 
for å bruke et bedehus-uttrykk., og jeg 
fikk lyst til å undersøke litt mer. Både den 
vakre middelalderkirken, det moderne 

Fra verdensturné til kantor i Tanum
Tom Brenne

nye kirkesenteret 
som også har god 
akustikk, orgelet og 
menighetens profil 
tiltalte meg. Det 
gamle orgelet har sine 
begrensninger, men 
det har en nydelig 
varm klang. Men 
jeg kommer også 
til å benytte piano og flygel der jeg føler at 
det er riktig. Og nå er menigheten i gang 
med å samle inn penger til flygel. Den gode 
mottakelsen jeg fikk da jeg var på intervju 
gjorde til slutt utslaget for at jeg sa ja takk til 
stillingen.

– Dette blir å bruke seg selv på en litt annen 
måte. Men både å akkompagnere allsang og 
jobbe med liturgi har lenge vært viktige deler 
av meg, både som menneske og musiker. Å 
medvirke i en messe føles like riktig som å 
spille solokonsert. 
– Jeg har tenkt å kombinere denne 70 % 
stillingen med freelance-virksomhet. Det 
blir spennende å se hvordan det fungerer i 
praksis, men så langt føles det fint. På to 
og en halv uke har jeg allerede fått spille 
både på gudstjenester, vielse, bisettelser og 
kveldsgudstjeneste og medvirket ved besøk av 
den nye biskopen.

Mye kirkemusikk
Tord har lang og solid erfaring med 
kirkemusikk i en utvidet betydning, selv om   
han ikke er utdannet kantor. Sin utøvende  
utdannelse har han fra jazzlinja på ->
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NTNU, og han har i tillegg en teoretisk grad 
i musikkpsykologi fra UiO, og har studert 
religionshistorie, psykologi og sosiologi. 
De siste årene har han blant annet vært 
musikalsk leder for ”Salmekveld i Borggården” 
under Olavsfestdagene i Trondheim. Han 
var kapellmester under innspillingen av 
kronprinsesse Mette-Marits CD Sorgen og 
gleden, og han har arrangert for og spilt med 
SKRUK. Sammen med Solveig Slettahjell har 
han gitt ut CD’ene Arven og Natt i Betlehem, 
som de også har vært på turné med i kirker 
og på jazzfestivaler. - Vi har begge vokst opp 
med både bedehus, tensing og høymesser, og 
har mye felles, sier han.
I seinere tid har han også gjort mye 
kirkemusikk for Kirkens Bymisjon i 
Tøyenkirken og utviklet meditative vespere i 
Sagene kirke gjennom flere år.

Et godt flygel vil trekke gode konsertmusikere til Tanum menighet, sier kantor Tord Gustavsen.  
Foto: Hans Fredrik Asbjørnsen.

Tord har nødvendigvis mange kjendiser i sin 
vennekrets, og på askeonsdagsgudstjenesten 
fikk vi høre en av dem, jazzsaksofonisten 
Tore Brunborg. Kommentarene etter 
gudstjenesten lot ikke vente på seg: Dette 
var vakker musikk. Og så samstemte de var! 
Dette gjorde meg glad! Det er heller ikke 
vanlig at en ny kantor får applaus etter sitt 
første postludium i kirken.
Vi ser fram til mange gode musikk-
opplevelser i kirken framover, og ønsker Tord 
velkommen i menigheten.
Og vil du bli bedre kjent med ham kan 
du begynne i Tanumskogen Internasjonale 
Blandakor (TIB). Dirigere dette er også 
en del av arbeidsoppgavene hans, og koret 
tar gjerne imot nye medlemmer. Øvelse i 
kirkesenteret annenhver torsdag.
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Flygel til Tanum kirkesenter

Vi har fått et praktfullt nytt kirkesenter og har dyktige 
musikere som kan fylle rommet med toner.

Vi trenger et flygel og målet er å ha det på plass før sommeren.

Du er hjertelig velkommen til å delta i vårens «Tangentaksjon»! 
Et godt flygel vil inspirere nåværende og framtidige musikere til å gi oss 

gode musikalske opplevelser og konserter.

Vi er takknemlige for alle bidrag, små og store. 
Bruk kontonummer eller gjør det enkelt med Vipps.

Tangentaksjonen

Kontonr.: 1644.22.82300 
Vipps: 511 480

NB! Merk betalingen med “Tangentaksjonen”.
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Vår nye menighetspedagog Fredrik 
Midttømme elsker å dra på leir, og er 
veldig, veldig glad i å jobbe med ungdom i 
følge ham selv.

Fredrik går på Menighetsfakultetet og er 
ferdig prest om halvannet år. Men parallelt 
med det har ham tatt en bachelorgrad i 
Ungdom, kultur og tro.

Atypisk bygutt 
Fredrik ble født i Oslo, men familien flyttet 
straks nordover til Salten, før de vendte 
tilbake til Oslo etter noen få år nordpå. Han 
hadde dermed  mesteparten av sin barndom 
og ungdom på Hauketo. Da han var seksten 
ble mor biskop i Møre og familien flyttet 
til Nordmøre. – Jeg vil karakterisere meg 
selv som en atypisk bygutt som trives over 
alt, sier han. Ved årsskiftet begynte han i 50 
% stilling som menighetspedagog i Tanum 
menighet, med konfirmantundervisning 
som hovedbeskjeftigelse. Dette er mye 
kveldsarbeid som går an å kombinere med 
studiene. Han trives allerede utmerket i 
Tanum.

Så da har vi deg kanskje her i halvannet år, til 
du er ferdig prest?

Planen er å bli her lenger enn det. Derfor har 
jeg nettopp kjøpt meg en brukt El-bil. Det er 
jo ikke så lett å komme til Tanum uten bil. 

Elsker å dra på leir
Tom Brenne

Frivillig i Hekta 
Fredrik har lang erfaring som 
konfirmantleder. Nå sitter han også i styret 
for organisasjonen HEKTA trosopplæring 
for ungdom som blant annet arrangerer 
konfirmantleirer for Den norske kirke. Han 
er også med som frivillig. I februar i år var 
han med og arrangerte to konfirmantleirer 
i Håkons hall på Lillehammer med 
henholdsvis 750 og 900 konfirmanter, pluss 
200-300 ledere og foreldre. HEKTAs visjon 
er å se ungdom hekta på Jesus, som lever og 
tjener som Ham. 

HEKTA ønsker å skape et inkluderende, 
raust og kristent miljø for ungdommer fra 

Menighetspedagog Fredrik Midttømme.
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konfirmantalder, uansett funksjonsnivå, 
nasjonalitet eller kulturbakgrunn.

Konfirmantene i Tanum 
Antall konfirmanter i Tanum har de siste 
årene ligget forholdsvis stabilt på rundt 80. 
Undervisningen foregår i grupper på 20. 
Dessuten blir det fasteaksjon, en utflukt til 
Haslum krematorium og til Oslo domkirke 
der de får hilse på vår nye biskop. De siste 
to årene har Tanum-konfirmantene deltatt 
på Spekter på Kalvøya, men i år blir det egen 
leir i Hemsedal. – Ikke noe er som leir, sier 
Fredrik. – Da kan ungdommene legge av 
seg noe av den imagen de har på skolen, og 
fokusere på positive ting.

Fredrik tar med seg nyttige erfaringer fra 
HEKTA og annen menighetsjobbing inn 
i arbeidet i Tanum, både når det gjelder 
konfirmanter og ungdom ellers. - Jeg tror 
noe av det viktigste vi gjør som kirke i møte 
med konfirmantene er å ta vårt eget budskap 
på alvor. Barn og unge lærer i stadig mindre 
grad noe relevant om kristen tro i skolen, 
og det blir vår oppgave å gi dem nøkler til 
å forstå sin egen trostilhørighet, og å gi 
dem sunne, gode trospraksiser. Ekstremt 

viktig finner jeg det å «lære» dem kirkens 
kjernepraksiser. Hvis de ikke får noe 
eierskap til gudstjenesten i løpet av et år som 
konfirmanter, har jeg sviktet.

Med de eldre ungdommene kan også Fredrik 
høste av tidligere erfaring. - Det jeg har sett 
tidligere er at de ungdommene som blir 
engasjert, blir lojale og virkelig får blomstre 
i et arbeid, er de som slipper til; de som blir 
vist ansvar, får meningsfylte oppgaver, og 
som får god støtte og hjelp til å mestre dem. 

Ungdomsarbeid
Fredrik ønsker også å gi et tilbud etter 
konfirmanttida. – Vi har en flott gjeng 
ungdommer som besøkte Taize i fjor. I Taize 
legger man vekt på meditasjon og sang. Det 
er veldig spennende å se hvordan denne 
stilen som er langt mer nedpå og rolig enn 
alt annet ungdommene er med i, appellerer 
så sterkt. At også ungdom i 2018 har et 
behov for et annerledes rom der de kan senke 
pulsen litt, må vi ta på alvor, og det vil være 
med og prege ungdomsgudstjenestene. Vi 
holder ungdomsgudstjenester hver fjortende 
dag, og det vil være et godt utgangspunkt for 
videre ungdomsarbeid i Tanum, sier Fredrik.



Vårt møte med biskop Kari var inspirerende 
for oss ansatte og vi ser frem til nye 
møtepunkter med henne for hele menigheten. 

Den nye biskopen på besøk på Tanum kirkesenter. 
Foto: Hege Medlie Mathiassen.
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Vår nye biskop Kari Veiteberg  
Kateket Hege Medlie Mathiassen

26 januar fikk vi ansatte i kirken i Bærum 
prosti møte vår nye biskop, Kari Veiteberg.

Dagen startet med en stemningsfull 
morgenmesse i Tanum kirke. Deretter møttes 
vi på kirkesenteret for å bli bedre kjent med 
hverandre. De ti menighetene hadde laget en 
presentasjon av seg selv ved hjelp av bilder og 
biskop Kari ble intervjuet av Elise Ottesen 
Søvik som er ansatt på kirketorget. Biskop 
Kari fortalte at hun ofte er blitt kalt nettopp 
dette – og at hun trives med det. 

Kari Veiteberg er oppvokst på Stord. 
Tensing og ledertrening ga motivasjon til 
teologistudiet. Hun er utdannet teolog 
ved Det teologiske fakultetet i Oslo og har 
mellomfag i teatervitenskap. Kari har ulike 
erfaringer som prest og hun har vært faglærer 
i Det nye testamentet og liturgikk. I 2006 
fullførte hun sin doktorgrad i liturgikk. 

Som gateprest for Kirkens Bymisjon i 
Bergen, og som bymisjonsprest i Tøyenkirken 
har hun møtt mennesker i svært ulike 
livssituasjoner og hun forteller at dette har 
formet henne både som menneske og som 
prest. 

Det er en sprudlende, engasjert, inspirerende 
biskop vi har fått, som er tydelig og 
omsorgsfull i sin tale til oss. Biskop 
Kari oppfordrer oss som kirke til å lage 
møteplasser der vi har tid og rom for de gode 
samtalene.

gravstener
• Alle prisklasser
• Størst utvalg
• Alt innen faget
• Ring for katalog

settem
stenindustrias

Hvd. 8-16 , tor. 8-18,
Tlf. 67 80 21 00

Skollerudvn. 135 - Lommedalen
www.settem.no
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For over 50 år siden bestemte 
menighetene i Norge seg for å ha en årlig 
innsamlingsaksjon til Kirkens Nødhjelp 
sitt internasjonale arbeid. Fasteaksjonen er 
i dag den nest største innsamlingsaksjonen 
i Norge, - etter TV-aksjonen.

 Årets fasteaksjon har Kirkens Nødhjelps 
arbeid med vann og sanitære forhold i 
flyktningleire som tema, og gjennom 
historien til den fjorten år gamle flyktningen 
Jean kan vi bli bedre kjent med virkeligheten 
til de vi er med og hjelper.

Det å leve som flyktning er en reise i uvisshet 
og usikkerhet – får jeg noe sted å sove i natt, 
får jeg noe mat i dag, får jeg noe vann, får jeg 
noe hjelp når jeg blir syk? Kirkens Nødhjelp 
ønsker å være tilstede i flyktningleire i verden 
med rent, trygt vann og sanitærhjelp.

Aksjonen er koblet mot kirkens fastetid, der 
vi stopper opp og vender fokuset vårt fra 
det som vanligvis fyller bevisstheten vår og 
prøver å se litt utover oss selv. Fasteaksjonen 
kan være nettopp en slik ting å vie mer tid. 
Selve aksjonen går av stabelen siste søndag 
før påske, 18. mars, og også i år kommer 
konfirmantene våre her i Tanum og andre 
frivillige rundt på dørene for å samle inn 
penger. Det blir mulighet for å gi med 
kontanter, bankoverføring og vipps. 

For å gjøre fasteaksjonen aktuell i hjemmene 
også kan man få en lilla faste-bøsse i Tanum 
kirke. Den kan man ha på frokostbordet 

Fasteaksjonen 2018
Menighetspedagog Fredrik Midttømme

hele fastetiden, og donere til fasteaksjonen 
ved endt fastetid. Det kan være en god 
samtalestarter med barna i hjemmene om 
hvordan vårt overskudd kan bety forskjellen 
på liv og død for andre.

I år har konfirmantene i Tanum fått smake 
på det å leve som flyktninger. Les mer om det 
i artikkelen På flukt side 20 og 21.

Amund og Thile klare for fasteaksjon sammen med resten av 
konfirmantene. Foto: Tom Brenne.
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Lars-Erik Espeland til minne
Tekst: Sveinung Hansli og Helge I. Johasnen. Foto: Tom Brenne og Helge I. Johansen

Lars-Erik som 
auksjonarius på 
TanumMart’n. 

Mart’n ble  startet av 
Lars-Erik  sammen med 

Steinar Nervold.

Barnekoret synger på Skaperverkets dag. Denne årlige 
gudstjenesten på kirkegården er også noe Lars-Erik dro i 
gang.

Det var med stor sorg vi mottok beskjeden 
om at vår tidligere sokneprest Lars-Erik 
Espeland døde 23. februar, etter lengre 
tids sykdom. Bisettelsen fant sted i Tanum 
kirke fredag 2. mars. Det ble en verdig 
avskjed hvor vi mintes og takket for alt 
Lars-Erik var og har  betydd. 

Lars-Erik  startet sin tjeneste som sokneprest 
i Tanum i 2004. Han var veldig glad i Tanum 
menighet og tjenesten sin her, og han har 
virkelig satt spor etter seg, med sitt engas-
jement, med sin humor og sitt vidd, sin 
musikk, sin kunnskap og med alt han gjorde 
for å skape et godt, åpent og inkluderende 
fellesskap. Det var godt å være rundt Lars-
Erik. Han var en miljøbygger, både i staben 
og i menigheten, og en dedikert prest som 
var opptatt av at vi skulle være kirke – samlet 
omkring det sentrale – Jesus Kristus. 
Han har satt noen tydelige fotavtrykk som vil 
fortsette å prege menigheten i mange år.

Med bilder og stikkord trekker vi her fram 
noen glimt fra 
Lars-Eriks tid i 
Tanum.

Ett av Lars-Eriks hjertebarn var Tanum barnekor som 
han startet og ledet.

Påskevanding på 
kirkegården.
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Lars-Erik er en av dem som har stått på for å få realisert 
Tanum kirkesenter. Her er han sammen med fylkesmann 
Valgerd Svarstad Haugland og komiteleder Morten 
Skauge ved grunnsteinnedleggelsen.

Vi rakk ikke å få takket ham av for tjenesten 
her i Tanum, den planlagte avslutningen 
måtte avlyses fordi han ikke var i form til 
det. Men han rakk å få med seg åpningen av 
kirkesenteret i desember. Kirkesenteret er noe  
Lars-Erik har en stor del av æren for. Gjennom 
alle årene her jobbet han iherdig for å få på 
plass et nytt bygg for menigheten, og han fikk 
oppleve at denne drømmen ble virkelighet. 
Det var nærmest et under at han klarte det, 
men han mobiliserte alle kreftene han hadde 
og klarte både å lede innvielsen av kirkesentret 
og å spille og synge på konserten i åpningsuka. 
Det ble en ordentlig fest. På innvielsen ble han 
også takket og fikk helhjertet trampeklapp for 
innsatsen og tjenesten sin. Vi bærer med oss 
utrolig mange gode minner. Lars-Erik vil bli 
dypt savnet.

Lars-Erik ved pianoet, Jan Inge Melsæter og TC Hawkins 
under en gudstjeneste i Tanum kirke. Lars-Erik kunne 
både være musiker og liturg  på samme gudstjeneste.

Lars-Erik sammen med andre musikere, akkompagnerer 
Tanumskogen Internasjonale Blandakor. Dette koret star-
tet og ledet han sammen med Barbara Kay Doherty. Han 
arrangerte flere av korets sanger.

En fantastisk åpningskonsert som ble avsluttet med  
sangen “Will the circle be unbroken” . Dette var en av 
favorittsangene  og den ble også sunget i bisettelsen.

Lars-Erik åpnet Tanum kirkesenter sammen med ordfører 
Lisbeth Hammer Krog 3. desember 2017. 
Foto: Sindre Ilebekk Johansen.
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TANUMMART’N 

Tanummart’n har vært en kjær tradisjon i menigheten tidligere, og er i år 
tilbake! Attpåtil for første gang på det flotte nye kirkesenteret.  Det blir en 
stor dag for hele familien, med både loppemarked, kafeteria, aktiviteter 
for barna og familien og et godt møtepunkt for de voksne. 

Inntektene fra Tanummart’n i år går i sin helhet til innkjøp av flygel til 
det nye Kirkesenteret. 

 
Har du noen gode ting liggende du  
ikke trenger selv? Vi trenger lopper 
av god kvalitet til salg under 
mart’n, og pleier å føre følgende 
avdelinger: 

Duker (eller andre tekstiler—OBS:  
ingen klær), bøker, tusen ting,  
smykker, kunst / bilder,  
sportsartikler, leker, småmøbler og  
auksjonsgjenstander. Vi tar ikke 
imot store møbler, hvitevarer eller 
el-artikler som TV-er,  

dataskjermer eller annen konsum-elektronikk vi med stor sannsynlighet 
ikke får solgt. 

Innlevering av lopper skjer på det nye kirkesenteret på dagtid, 09:00-
15:00 alle tirsdager. I tillegg har vi utvidet åpningstid på levering tirsdag 
8. mai og  
tirsdag 22. mai, kl.09:00-19:00 begge dager. 

 

Ved spørsmål, kontakt Synnøve på tlf. 982 67 830. 

Vel møtt! 

26. mai 2018, kl. 10-14 
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Fra karnevalgudstjenesten i år.

Det skjer i vårsemestertet
Kateket Hege Medlie Mathiassen og diakon Synnøve Ilebekk Johansen

Tanum barnekor
Vårt barnekor er en møteplass for barnefami-
lier, tanter, onkler og besteforeldre. Vi samler 
hele storfamilien til suppemiddag annenhver 
tirsdag kl. 17.00. I sangstunden synger vi, 
danser og leker og hører bibelfortelling. Mens 
de voksne drikker kaffe, avslutter barna øv-
elsen med å tegne og male. 
Ønsker du å delta med din familie, eller kan-
skje sammen med dine barnebarn? Bare kom!

De neste øvelsene er: 10. og 24. april,  
8. og 22. mai og 5. juni. Barnekoret deltar på 
Skaperverkets dag, søndag 3. juni kl. 11.00. 

Etter sommerferien har vi øvelser 28. august, 
9. og 23. september.  For mer informasjon 
kontakt Hege (kateket) på epost.

Ung i Tanum på fredager
Annenhver fredag kl. 18. – 20 har vi ung-
domskvelder på Kirkesenteret. Det blir mat, 
fellesskap, aktiviteter og vi avslutter med 
stemningsfull gudstjeneste i kirken. Alle fra 
og med 13 år er velkomne! Gudstjenesten 
er et åpent tilbud for alle, men også den er 
myntet på aldersgruppen 13-30. 

Ung i Tanum er tilknyttet KFUK/KFUM og 
som gruppe deltar vi på arrangement i vår 
krets, som Vintertreff og Pysjcup. 
De kommende ungdomskveldene er:  
6. og 20. april, 5. og 18.mai, 1. og 15.juni.
Lurer du på noe, så bare ta kontakt med 
Fredrik (menighetspedagog). 

Tanumskogen Internasjonale Blandakor TIB
Har du lyst å synge med oss? Vi synger alt fra 
gospel og blues til salmer. Koret deltar i noen 
av kirkens aktiviteter og forsøker å arrangere 
en tur hver vår. Nå gleder vi oss stort over å 
bli ledet av vår nye kantor Tord Gustavsen og 
ser fram til de kommende øvelsene: 12. og 
26. april, 24. mai og 7. juni. 

I TIB ønsker vi først og fremst å ha det 
trivelig sammen og dele gleden og energien 
sangen gir. 
Opptak av nye medlemmer skjer kontinuer-
lig, ta kontakt med Tord (organist).
Velkommen til oss! 
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Gå-gruppe
«Den som vandrer finner nye veier!»
Å gå tur på Tanum er flott både for den som 
er kjent i området, og for den som ønsker å 
finne nye veier. Når vi går tur sammen gir 
dette mulighet til å bli kjent med nye men-
nesker, til en god samtale, til å nyte naturen 
sammen og til en god latter. 
Jeg er så heldig å få være med på dette annen-
hver mandag. Vi møtes kl. 11.30 (NB. nytt 
tidspunkt) på kirkesenteret. Hvis vi er flere 
og har ulike ønsker om hvor langt vi vil gå, 
deler vi oss. Men så møtes vi igjen på kirke-
senteret etter cirka en time og lager en enkel 
lunsj sammen. Har du lyst til å bli med er det 

bare å møte opp. 
De neste datoene for gå-gruppe er 19. mars, 
16. og 30. april, 14. og 28. mai, 11. juni, 
20. august og 3. september. Vil du vite mer, 
kan du ringe meg (Synnøve, diakon).

Fredagskafé
En fredag i måneden selger vi enkel lunsj på 
kirkesenteret. Vi har åpent fra kl. 11 til kl. 14. 
Vi har ikke planlagt noe spesielt program, 
men kanskje blir det mulighet for litt sang og 
musikk. Vi ønsker at dette skal være et sted 
der vi kan bli bedre kjent med hverandre 
enten vi vanligvis går i kirken og er kjent i 
menigheten eller vi ikke kjenner noen her fra 
før. Her kan man komme innom for kortere 
eller lengre tid. Er du på tur kan du la dette 
være målet eller en rasteplass på veien. 

De neste datoene er 20. april, 4. mai, 1. juni 
og 7. september. Kontakt Synnøve (diakon) 
for mer informasjon.

Forbønnsgruppe
Vil du være med i forbønnsgruppe?
Vi møtes hver annen uke, onsdag kl. 09.00 
– 10.00. Vi følger en enkel liturgi og ber for 
aktuelle tema i Tanum menighet og nær-

miljøet. Hvis du vil vite mer om gruppen, 
eller har lyst til å være med, kan du kontakte 
Synnøve (diakon).

Det skjer i vårsemestertet
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Det skjer i vårsemestertet

StrikkSnakk

Andakter på Vennersborg/Atriumgården
4. april kl. 11.00 er neste Andakt med 
kirkekaffe på Vennersborg/Atriumgården. 
Velkommen både til dere som bor på 
Vennersborg, og til andre som har lyst til 

å komme. Dette er et samarbeid mellom 
Vennersborg og Tanum menighet. Ta kontakt 
med Synnøve (diakon), for mer informasjon.

Hvis du kommer innom Tanum kirkesenter 
en onsdag når det er StrikkSnakk hører du 
latter, gode samtaler og knitrende strikkepin-
ner. StrikkSnakk er en uformell møteplass 
for alle aldersgrupper. Vi har gjerne med oss 
et håndarbeid når vi kommer, men det er 
også greit å komme bare for en prat og en 
kopp kaffe. Hvert annet år er vi med på å 
arrangere julemarked til inntekt for menighet-
ens misjonsprosjekt. I 2017 solgte vi hånd-
arbeid, julelopper, julebakst og mat i kafeen 
for 56 800 kroner. Disse pengene sendte vi til 
Misjonsalliansens arbeid for barn og ungdom 
i Bolivia. 
Vi møtes en onsdag i måneden kl. 18 – 20 i 
kirkesenteret, og i det nye kirkesenteret er det 

plass til flere. Så hvis du har lyst, kom innom! 
De neste datoene for StrikkSnakk er 21. mars, 
18. april, 16. mai, og 22. august. Vil du vite 
mer om StrikkSnakk kan du kontakte 
Synnøve (diakon).

Sorggruppe Stille stund i kirken
Menighetene i Bærum samarbeider om å 
arrangere sorggruppe. For mange har det vært 
en hjelp å være med i en samtalegruppe. Her 
har de kunnet dele tanker og erfaringer med 
andre som er i samme situasjon. Gruppen er 
en ledet selvhjelpsgruppe. Ta kontakt med 
Synnøve (diakon) for mer informasjon.

Lengter du etter stillhet og ro? Annenhver 
onsdag er kirken åpen fra kl. 9-10 for en stille 
stund som innledes og avsluttes med en kort 
bønn.
De kommende datoene er: 28. mars, 11. og 
25. april, 9. og 23. mai, 6. og 20. juni og 
29. august.
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Lørdag 3. mars gjennomførte årets 80 
konfirmanter rollespillet «På flukt» som en 
innledning til fasteaksjonen.

Originalversjonen av rollespillet er utviklet av 
Norges Røde Kors, men forkortet og tilpasset 
konfirmanter av Margrete Taarud. Hun var 
også med som instruktør sammen med vår 
egen menighetspedagog Fredrik som hadde 
gjort de nødvendige lokale tilpasninger. 
Til sammen 25 konfirmantforeldre, 
ungdomsledere og andre stilte opp som 
frivillige.

På flukt i Tanumskogen
Dagen startet med at konfirmantene 
gruppevis skulle forme en bibelfortelling 
i snø. Men etter en snau halvtime ble 
idyllen brutt av militære opprørsstyrker, 
og konfirmantene drevet på flukt. Første 
hinder var å passere en kontrollstasjon der 
de måtte vise pass, og huske sitt somaliske 
navn og sin livshistorie som de hadde pugget 
underveis. Deretter gikk flukten videre 

Tanumskogen ble Somalia
Tom Brenne

gjennom Tanumskogen til Kvikkhytta, som 
for anledningen var blitt en av Røde Kors 
sine flyktningeleire. Her fikk de medisin og 
hver sin porsjon ris.

Kirkesenteret ble norsk ambasade
Heller ikke her ble idyllen langvarig. En 
bombetrussel gjorde at de måtte flykte 

Jaget på flukt.



Nummer 1 - 2018 Nytt fra tanum menighet   19

Advokatene ved Sandvika Advokatkontor DA har spesialkompetanse innenfor ulike rettsområder. 

Advokat Olav Føllesdal bistår bl.a. med alt innen arv, testament, eiendom og eiendomsmegling 
og har spesiell kompetanse og kjennskap til eiendomsmarkedet i ditt nærområde!

Ta kontakt eller se vår nettside for informasjon.

Rådmann Halmrasts vei 12, 
1302 Sandvika, tlf. 67 50 50 00

e-post: post@sandvikaadvokat.no
www.sandvikaadvokat.no

på nytt, tilbake til kirkesenteret 
som nå var blitt til den norske 
ambassaden i Somalia. Her møtte 
de et skjemavelde, som slett ikke 
var enkelt. De måtte innom syv 
kontorer, og syv skjemaer skulle 
fylles riktig ut. Uten stempel var 
det ikke mulig å komme inn i 
menighetssalen som var Norge. De 
opplevde mye venting, frustrasjon 
og urettferdig behandling.

Forhåpentligvis en lærerik dag, 
som ble avsluttet med foreldrenes 
hjemmebakte kaker.

Første kontrollpost.

Familien Dirgil har ankommet flyktningeleiren.

Håper å få skjemaet sitt stemplet.
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Hva de døpte i Vestre Bærum het
rundt 1800 og 1900
Tom Brenne

Navnestatistikker har blitt populære de 
seinere år. Hvert år publiseres de mest 
brukte gutte- og jentenavnene. Men hva 
het barna i Vestre Bærum før?

Det kan vi finne ut ved å titte på de døpte i 
kirkebøkene som ligger ute på nett.

Rundt år 1800
På denne tida tilhørte Bærum Asker 
prestegjeld, og i kirkeboka står de døpte i 
Asker kirke, Tanum kirke og Haslum kirke 
hulter til bulter på samme side, men de er 
merket med A.K, T.K. og H.K. Bryn kirke 
var ennå ikke bygd, så de døpte i Tanum er 
barn fra hele Vestre Bærum.

For å få et litt større materiale har jeg sett på 
årene 1798-1802. Det ble da, med et visst 
forbehold, døpt til sammen 125 gutter og 
131 jenter i Tanum kirke. Ett guttenavn og 
ett jentenavn skilte seg klart ut, nemlig Hans 
og Anne. Hele 15,2 % av guttene fikk Hans 
som eneste eller første fornavn og 18,3 % av 
jentene fikk navnet Anne.
På de neste gutteplassene fulgte Peder, 
Christen og Anders (6,4 %), Jens og Ole 
(5,6 %), Nils (4,8 %) og Christopher og 
Søren (4,0 %). På de neste jenteplassene kom 
Birte og Kari (8,4 %), Marte (6,1 %), Mari 
og Ingeborg (5,3 %), Johanne (4,6 %) og 
Gunild (3,8 %).

Av mer sjeldne navn kan nevnes at ei 
jente fikk navnet Aarsle. Går vi inn på 
Folketellingen for 1801 ser vi at det totalt 
i landet fantes fem Aarsle. Fire av disse 
bodde i Asker og Bærum; på gårdene Wettre, 
Hokstad, Staver og Staavi. Haagine var 
adskillig mer brukt. Folketellingen viser totalt 
56 Haagine i 1801, og av disse bodde 34 i 
Asker og Bærum.
Helge og Helle ble på denne tida brukt både 
som gutte- og jentenavn i våre bygder.

Rundt år 1900
Her kan vi se på Kirkeboka for Vestre Bærum. 
Alle de døpte er da døpt i Bryn kirke, for 
på den tida var Tanum kirke ute av bruk. 
Folketellingen for Vestre Bærum for 1900 
er for øvrig gått tapt, så her har vi bare 
kirkeboka å forholde oss til.
Jeg har sett på årene 1898-1902. I denne 
femårsperioden ble det døpt 200 gutter og 
193 jenter i Vestre Bærum. Typisk er at det 
nå blir brukt mye mer dobbeltnavn og at 
man for en stor del har sluttet og kalle opp 
barna. Dette gjør at flere nye navn blir tatt i 
bruk. Sammenlignet med de døpte hundre 
år tidligere var dobbelt så mange navn i 
bruk som eneste eller første fornavn. Dette 
er navn som vi godt voksne kjenner fra vår 
besteforeldregenerasjon.
Blant guttene er Hans fortsatt det mest 
brukte, men førsteplassen deles med Harald 
(5 %). På de neste plassene følger Oskar, 
Trygve og Einar (4,5 %), Karl (3,5 %), Erling 
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(3 %) og Johan, Kristian og Martin (2,5 %).
Jentene heter ikke lenger Anne, men Anna 
(5,2 %). Deretter kommer Gudrun og 
Margit (4,1 %), Hjørdis (3,6 %) og Dagny, 
Helga, Karen, Ragna og Thora med 2,6 %.

Statistisk Sentralbyrå har en statistikk som 
viser hvor mange som har de ulike navn 
enkelte år, altså ikke hvor mange som fikk 
navnet dette året. For hele landet ligger Ole, 
Johan, Hans, Karl og Kristian på de første 
fem plassene i 1900, og Anna, Marie, Astrid, 
Margit og Ingeborg høyest blant jentene.

I dag
I dag er det andre navn som gjelder. Blant de 
døpte i Bærum i 2017 viser årsrapporten fra 
Bærum kirkelige fellesråd at de mest brukte 
jentenavnene var Nora (10), Olivia (9) og 
Emilie, Mille og Sophie/Sofie (7). De mest 
brukte guttenavnene var Andreas (10), Jakob, 
Mathias, Noah og William (9) og Jonas og 
Oskar/Oscar (8).

Ellers er navne-kurvene på Statistisk 
Sentralbyrå sin hjemmeside morsomme å se 
på dersom en vil vite mer om utviklingen i 
bruk av navnet sitt (ssb.no).

Tanum&Jong Pensjonistforening
TJP

Vi ønsker alle pensjonister over 60 i vårt distrikt 
å melde seg inn i Tanum&Jong Pensjonistforening.
Medlemsmøter hver 2. onsdag i måneden kl 17.00  

(ikke i juli og august)
på Tanum og Jong Seniorsenter i Tanumveien 66. 

Foreningen er tilknyttet Pensjonistforbundet, og koster
kr 300/året (Medlemmer tilknyttet LO forbund kr 150).

Vi har møter med underholdning og lettere
servering som er inkludert i medlemsskapet.
Dagsturer til hyggelige priser, medlemsblad.

Lurer du på noe? /sms: 9050 6444, eller epost: per_erik@me.com

VELKOMMEN!!



Vigde

DødeDøpte

Iver Trongkleiv Aanonsen
Benjamin Kleven Scott
Conrad Winje Hovelsrud,    	
  Helgerud kirke
Julia Birgitte Wittenburg-	
  Fossum
Theodor Skogedal Kildal
Nicholas Stenheim Boberg
Helena Sophie Hoen
Michael Balder Kihl
Olivia Søfting Aas
Hedda Sæveraas Bø

Heidi Giske og Mathias 	
  Nordtug
Line Kveim og Sven 	     	
  Christian Nordlund

Ingrid 
Danbolt 
Morkens 
plass i 
kirkebenken 
står tom.
Før hun flyttet til 
Tanum menighet var 
hun sykehusprest og 
menighetsprest i Trondheim.

Som redaktør vil jeg takke 
henne for alle de velskrevne, 
lærerike og oppbyggelige 
artiklene hun har skrevet i 
menighetsbladet, som jeg vet 
mange har satt stor pris på.
Vi lyser fred over Ingrid 
Danbolt Morkens minne.

Tom Brenne

Ingrid Danbolt Morken 
til minneAud Netskar

Ingrid Johanna Danbolt 	
  Morken
Bernt Josef Johannessen
Lars-Erik Espeland
Bjarne Jacobsen
Gerd Ingrid Lund
Ellbjørg Johanne Landgraff
Gerd Alfhild Wergeland
Helge Johan Vandbakk
Johanne Sofie Østensen
Bjørg Antonsen
Øivind Grønning
Gerd Arnesen
Svanhild Svendsen
Eva Nilsen
Laila Kveisengen
Tone Munthe
Jon Erik Svendsen
Johanne Suzanna Deverill-	
  Duvekot
Emily Johanne Knutsen
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 Livets gang 
PERIODEN 06.11. 17 – 02.03.18

www.bryngartneri.no
post@bryngartneri.no tlf.: 67 13 32 19

Blomsterbutikk
og hagesenter

med stort utvalg 
innen

blomster
og planter.



Mars
Onsdag 21.	 kl 2000	 Fastemeditasjon 
Søndag 25.	 kl 1100		 Høymesse  	                              Palmesøndag
Torsdag 29.	 kl 2000	 Nattverdsgudstjeneste 	      Skjærtorsdag
Fredag 30.	 kl 1100		 Pasjonsgudstjeneste		       Langfredag

April
Søndag 1.	 kl 1100		 Høytidsgudstjeneste		       Påskedag
Påskedag inviterer vi til frokost på kirkesenteret kl 0930. Ca. 1030 vandrer vi ut på 
kirkegården, leser oppstandelsestekster og synger påskesalmer før vi går inn i kirken til 
høytidsgudstjeneste kl 1100. 

Mandag 2.	 kl 1800	 Fellesgudstjeneste i Lommedalen kirke 2. påskedag
Søndag 8.	 kl 1100		 Høymesse			         2. s. i påsketiden
		  kl 1300	 Dåpsgudstjeneste 
Søndag 15.	 kl 1100		 Høymesse			         3. s. i påsketiden
Søndag 22.	 kl 1100		 Høymesse m/dåp		        4. s. i påsketiden
Søndag 29. 	 kl 1100		 Høymesse			         5. s. i påsketiden

Mai
Søndag 6.	 kl 1100		 Høymesse m/dåp		        6. s. i påsketiden
Søndag 13. 	 kl 1100		 Høymesse m/dåp		        Søndag før pinse
Søndag 20. 	 kl 1100		 Høytidsgudstjeneste		        Pinsedag
Mandag 21.	 kl 1100		 Økumenisk fellesgudstjeneste i Helgerud kirke 2. pinsedag
Søndag 27.	 kl 1100		 Høymesse			         Treenighetssøndag

Juni
Søndag 3.	 kl 1100		 Friluftsgudstjeneste		         Skaperverkets dag
Søndag 10. 	 kl 1100		 Høymesse			          3. s. i treenighetstiden 
Søndag 17.	 kl 1100		 Høymesse			          4. s. i treenighetstiden
		  kl 1300	 Dåpsgudstjeneste  

Sommerens fellesgudstjenester med Helgerud menighet
I sommer er det som vanlig gudstjeneste annenhver søndag kl 11 i Tanum og Helgerud 
kirke, første fellesgudstjeneste er i Tanum 24. juni og siste i Helgerud 12. august.

August
Søndag 19. 	 kl 1100		 Høymesse			          13. s. i treenighetstiden
Søndag 26.	 kl 1100		 Friluftsgudstjeneste i byparken i Sandvika
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Gudstjenester




